

澳大利亚常驻代表团  
针对将题为“**AUKUS 合作所涉核材料转让  
及其保障监督等影响《不扩散核武器条约》  
各方面的问题**”的项目列入大会议程的请求的信函

1. 2023年9月20日,秘书处收到澳大利亚常驻代表团代表澳大利亚常驻代表团、英国常驻代表团和美利坚合众国常驻代表团提交的一份普通照会,内容涉及中华人民共和国常驻代表团的请求,即在大会议程中列入题为“**AUKUS 合作所涉核材料转让及其保障监督等影响《不扩散核武器条约》各方面的问题**”的项目。
2. 谨此按请求分发该普通照会,以通告全体原子能机构成员国。



## 澳大利亚常驻国际原子能机构代表团

编号：IA 23/80

维也纳  
国际原子能机构

澳大利亚常驻维也纳国际组织代表团代表澳大利亚常驻代表团、英国常驻代表团和美利坚合众国常驻代表团向国际原子能机构秘书处致意。

澳大利亚常驻代表团、英国常驻代表团和美利坚合众国常驻代表团遗憾地注意到，一个成员国提议将一个具有政治动机的议程项目（GC(67)/1/Add.4 号文件）列入大会第六十七届（2023 年）常会议程。我们重申每次以类似方式将该议程项目添加到理事会议程时如 GOV/INF/2023/13 号文件、GOV/INF/2023/5 号文件所述以及自 2021 年 11 月以来每隔一段时间所表达的关切。

我们仍然感到关切的是，一个成员国继续将澳大利亚舰艇核动力推进计划问题政治化，在理事会议程和大会议程上一再增列特别项目。令人失望的是，我们必须继续郑重声明，这些议程项目没有得到澳大利亚、英国或美国的支持。我们从我们的广泛磋商和理事会的讨论中了解到，原子能机构的大多数成员国都认为这个议程项目没有必要，也没有道理。出于对我们的伙伴成员国时间的尊重，我们这次将不采取程序性行动反对列入该议程项目，但我们保留今后视需要这样做的权利。

我们欢迎总干事决定报告与舰艇核动力推进有关的发展情况，包括在他提交给 2023 年 6 月理事会的题为“舰艇核动力推进：澳大利亚”的报告（GOV/INF/2023/10 号文件）中，以及他在理事会的发言（包括 2023/Note 44 号说明）中。我们支持总干事继续致力于酌情提供舰艇核动力推进计划的最新情况。

除了向理事会提供最新情况外，我们还很高兴在过去一年中就澳大利亚舰艇核动力推进计划提供了一系列公开的最新信息，包括：

- 2022 年 9 月 14 日的 INFCIRC/1037 号文件，其中载有在 AUKUS 伙伴关系下开展合作的最新情况。
- 2023 年 3 月 14 日的 INFCIRC/1079 号文件，其中载有在宣布最佳途径时的信函。

为了提高透明度，我们还出版了大量有关 AUKUS 伙伴关系的公开资料，并对有机会向国际伙伴介绍我们迄今为止取得的进展表示了欢迎。

我们请求将本照会分发给原子能机构全体成员国。

澳大利亚常驻代表团借此机会代表澳大利亚常驻代表团、英国常驻代表团和美利坚合众国常驻代表团再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

2023 年 9 月 20 日·维也纳

[签名][印章]